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Sehr geehrte Frau Abgeordnete, 

 

auf die mir zur Beantwortung zugewiesene schriftliche Frage übersende ich Ihnen die 

beigefügte Antwort. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

in Vertretung 

 

Johann Saathoff 



  
 

 

  

  

 

Schriftliche Frage der Abgeordneten Anke Domscheit-Berg 
vom 10. Oktober 2022 
(Monat Oktober 2022, Arbeits-Nr. 10/97) 
 
 
Frage 
Gab es in den vergangenen drei Jahren Kontakte zwischen Vertreterinnen und Vertre
tern der Protelion GmbH mit Vertreterinnen und Vertretern der Bundesregierung oder 
hohen Beamtinnen und Beamten von Behörden/öffentlichen Stellen (bitte jeweils Da
tum, Teilnehmende und Gegenstand/Anlass des Gesprächs auflisten) und beabsich
tigt das Bundesgesundheitsministerium, seine Mitgliedschaft im Cybersicherheitsrat 
Deutschland e.V. zu kündigen? 
 
Antwort 
Eine ressortweite Abfrage innerhalb der Bundesregierung hat ergeben, dass es in den 
vergangenen drei Jahren keine Kontakte zwischen Vertreterinnen und Vertretern der 
Protelion GmbH mit Vertreterinnen und Vertretern der Bundesregierung oder hohen 
Beamtinnen und Beamten von Behörden/öffentlichen Stellen gab.   
 
In diesem Zusammenhang weist die Bundesregierung darauf hin, dass sie im Rah
men der Aufgabenwahrnehmung Kontakte mit einer Vielzahl von Wirtschaftsvertre
tern pflegt, insbesondere auch auf dem Gebiet sicherer IT-Lösungen. Unter diesen 
ständigen Austausch fallen Gespräche und auch Kommunikation in anderen Formen 
(schriftlich, elektronisch, telefonisch).  
 
Es ist weder rechtlich geboten noch im Sinne einer effizienten und ressourcenscho
nenden öffentlichen Verwaltung leistbar, entsprechende Informationen und Daten 
(z. B. sämtliche Veranstaltungen, Sitzungen und Termine nebst Teilnehmerinnen und 
Teilnehmern) vollständig zu erfassen oder entsprechende Dokumentationen darüber 
zu erstellen oder zu pflegen. Die Ermittlung der „Verbundenheit“ von Einzelpersonen 
zu entsprechenden Unternehmen ist darüber hinaus kein regelmäßiger Standardpro
zess. 
 
Insbesondere bei größeren Veranstaltungen (z. B. Festakten, Vorträgen etc.) lässt 
sich vielfach nicht mehr rekonstruieren, welche Personen konkret teilgenommen ha
ben und welche Gespräche anlässlich dieser Veranstaltungen im Einzelnen geführt 
worden sind. Eine vollständige und umfassende Aufstellung über all diese Kontakte 
existiert nicht, weil derartige Teilnahmen, Termine und Gespräche nicht festgehalten 
werden. 
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Das Bundesgesundheitsministerium hat seine Mitgliedschaft im Cybersicherheitsrat 
Deutschland e.V. gekündigt. 




